

对标一流 创造价值

新时代新征程上挑战与机遇并存,企业唯有不断进取,才能立于不败之地。而对标一流,追求卓越,正是企业持续发展的不竭动力。本栏目将聚焦集团权属企业在对标一流企业价值创造行动中的优秀经验和突出成果,展现企业如何以价值理念为中心,构建能力维度和绩效维度,全面提升价值创造能力,助力企业高质量发展。

古蕾化学:优化生产经营 扎实推进价值创造行动

古蕾化学公司以党建为引领,围绕价值创造的核心目标,对标自身历史最好成绩,总结经验做法,固化成果提升,紧盯短板弱项,实施精准攻坚,全力以赴提升价值创造能力,确保实现既定目标。

2024年,苯酐产品市场形势严峻,价格倒挂严重,行业持续亏损。面对严峻的市场环境,古蕾化学以经济效益为核心,坚决贯彻效益优先的原则,分析研判邻二甲苯市场行情、测算产品单位边际利润,综合考虑邻苯供应和下游需求,科学合理地调整负荷生产固液苯酐产品,以实现生产效益的最大化。

该公司积极采取措施,深化与上下游企业的合作关系,提升产品竞争力。

与福海创公司深入沟通增加邻苯供应量,降低邻苯结算价;与石化供销公司联合开拓市场,截至6月底,苯酐产品直供客户数达85家,已完成2024年价值创造行动目标值。同时,公司与供销公司实时对接销售策略和节奏,执行顺产顺销。

为了提升公司效益,古蕾化学深化与物产春达、新阳科技公司的合作关系,制定互惠共赢的大客户优惠方案,提高其采购液酐的积极性,坚定合作信心。2024年上半年,液酐销售量同比增长74.7%,较固酐增利406.5万元。

古蕾化学紧盯短板弱项,实施精准攻坚,不断提升生产效率和产品质量。公司于3月份成立产品质量攻关小组,经

过各部门的共同努力,固酐产品优等品率3~6月已连续4个月达标,5、6月优等品率达100%。5月份成立邻苯单耗攻关小组,总结分析邻苯标杆月工况参数、生产操作等经验,核算设计理论消耗与现阶段运行消耗,分析影响因素及影响程度,组织安排对氧化、精馏单元收率分段进行标定,判别影响因素。

此外,古蕾化学着力推进13项技改技措项目实施,着力提升生产负荷、优化生产工艺控制。实施蒸汽凝液收集站改造,减少蒸汽消耗和损耗,增加商品蒸汽约7880吨;设计新增了熔酐系统,分类回收苯酐落地料约125吨重新进入精制系统,从而降低了生产损耗;统筹平衡生产

负荷达经济性运行,减低综合能耗,能源动力制造成本较预算节约54元/吨。

该公司加大研发投入强度,与天津大学联合攻关精馏单元瓶颈问题,优化初馏塔和精馏塔冷凝系统,调整塔内件选型,突破精馏单元生产负荷,提升收率,稳定产品质量,降低邻苯单耗。

古蕾化学坚持厉行节约的原则,积极开源节流,持续推进降本增效工作。截至6月底,通过出租闲置办公室、积极争取各类惠企政策、沟通协调购电优惠、技改降耗以及优化销售策略等措施,累计实现降本创效1177万元,超年度目标序时进度3.5个百分点。(刘英琪)

福能期货:深耕产业 以价值创造服务实体经济

福能期货公司以“战略引领”“协同合作及可持续发展”为指引,聚焦服务实体经济,发挥“价格发现、风险管理、资源配置”的三大功能,扎实开展对标行动,不断提升价值创造能力,取得显著成效。

该公司围绕集团“一二三四五”发展战略,对标行业先进,成立海裕石化套保业务协同服务专班,以能源化工为起点,延伸产业服务的重点领域和优势领域。通过深入了解企业风险管理需求,提供定制化的套期保值方案,协助企业开展套期保值业务,推动公司价值创造力提升,助力企业可持续发展。

深耕福建产业,福能期货挖掘企业上下游客户,打造产业链服务优势。公司以申请期货交割库和期货交割品牌为抓手,成功助力海裕石化、光阳蛋业等企业申请PX、鸡蛋等3家期货交割厂库,助力福海创、古雷石化等企业成功申请PTA、PP等2个交割品牌。此举不仅打破了企业销售地域限制,提升了公司在福建辖区的品牌影响力,也增强了公司综合经营能力。在中国证监会2023年期货公司分类评价中,福能期货被评为“B类BBB级”,排名较2022年提升9个名次。

作为福建省证券期货业协会期货服务实体经济专业委员会主任委员单位,福能期货积极开展“产业客户运用期货风险管理功能”“推进福建辖区内交割项目”等课题调研,走访可门港区、紫金矿业、龙洲股份、三钢闽光等行业龙头企业,搭建企业与交易所的沟通交流平台。该公司还为企业定制个性化服务,开展“金融服务进园区”活动,为古雷石化开展龙头企业“一对一”培训活动,先后2次在福建古雷园区举办“化工产业绿色发展交流会”,邀请到集团石化产业权属企业及福建省内相关企业合计约150人

次参会。开展“对标一流价值创造”行动以来,福能期货累计举办专题会、沙龙会、报告会等线上线下会议近100场,深度对接潜在客户。

此外,福能期货紧密联系各大期货交易所,紧跟政策,深入分析企业需求,借助大商所企风计划、郑商所产业计划、产融基地、深耕计划等产业支持政策,协助10余家企业成功申请14项项目,涉及菜粕、菜粕期权、鸡蛋、工业硅等品种,为企业获取超过300万元政策支持,引导企业更好运用期货工具,有效对冲期现风险。(黄银兰)

火花与汗水中的身影

8月12日中午11点40分,福建水泥顺昌炼石熟料分厂中转库粉砂板喂机出现漏料现象,需补焊修复。

在38摄氏度的高温下,电焊工叶能进到达处于半密闭状态的中转库粉砂板喂机工作现场。一到中转库内,就感觉到犹如蒸笼一般闷热,但恶劣的工作

环境没有让他退缩,身影在火花四溅中显得格外坚定,每一滴汗水都是他对职责的坚守,每一道焊痕都是他对质量的承诺。

至12点半左右,饥饿与疲惫不断侵袭着叶能进,但他心中只有一个念头:尽快完成任务,保障生产顺利进行。于是,他忍住饥饿继续工作着,直至下午1点51分

焊接任务圆满完成。

叶能进是一位平凡的劳动者,在自己的焊工岗位上默默奉献。他的敬业精神,为熟料分厂的正常生产筑起了一道坚实的屏障。他的故事,是顺昌炼石员工辛勤付出的缩影,是新时代工匠精神的生动体现。(蔡桂旺 摄影报道)



图为叶能进在半密闭的空间内进行焊接



近日,福能南纺公司卫材厂六线烫光机发生故障。为不影响产品生产,设备保全人员果断放弃休假,顶着高温“烤”验在狭窄的空间里放旧机油、换滤网、查故障,成功解决了漏油问题,让设备重新正常运转。(罗玉秀 摄)



近日,福建煤电公司坎市发运站4#振动筛在开机运行时,轴承出现异响及筛板松动现象。机修人员第一时间赶赴现场加班抢修,经过4个小时连续抢修,顺利完成了此次抢修任务。(林玉梅 摄)

